

“臭屁”玩具炸弹溜进长沙校园

外省曾有18名小学生被熏进医院

男生们称它很刺激可以整同学,下河街卖断货 工商将着手查处

本报12月16日讯 黑色外包装上画着白色骷髅头,捏上去软软的像豆奶,往地上一扔再用脚一踩,便发出“嘭”的爆炸声,喷出白色液体,同时伴有一股臭味……这就是最近在长沙校园内很火爆的“臭屁炸弹”。玩过的同学说很过瘾,许多被吓到的女生却很害怕。

让人担心的是,12月初,广西梧州市一小学内,就是因为有学生玩这种“臭屁炸弹”释放出的臭气太刺鼻,造成班上18名同学出现恶心等症状,需送医院观察治疗。

多数男生称玩过,刺激有趣

记者来到开福区三角塘小学门口的一家文具店,一进门就看到了“臭屁炸弹”。店主说这种玩具从上个月开始卖,每包0.5元,能发出响声和臭气,深受小男生的青睐。

这时,一个穿着校服的男生走进来买了5包“臭屁炸弹”,他告诉记者:“班上的男生都玩过。”有一次趁女生不注意,他把“臭屁炸弹”放在走廊上,结果女生无意踩爆了,吓得放声大哭,旁边的同学捂着鼻子跑开了。

记者在三角塘小学、湖南一师二附小、长沙师范附属小学门口随机采访,受访的10名男生中有6人玩过“臭屁炸弹”,另外2人看同学玩过。谈到为何又臭又响的“臭屁炸弹”会如此受欢迎时,男生们不约而同地答道:“很刺激,而且可以整到同学,挺有趣的。”问起是否知道这种玩具有危

险性时,大家都摇了摇头。

下河街的“臭屁炸弹”卖断货

记者来到文具店老板进货的下河街小商品市场,这里有各种不同包装的“臭屁炸弹”。一名店主称,黑色骷髅包装的“臭屁炸弹”最受欢迎,最近都卖断货了。“每年圣诞节前,整人的玩具是最畅销的。”

除了“臭屁炸弹”,店主还推荐了一拧开就放出各种彩烟的“烟雾弹”、一摁按钮就跳出一个骷髅头的“魔蛋”等各种整人玩具。记者发现,这些玩具都属于“三无产品”,没有任何使用说明,当问及店主:“学生玩起来会不会有危险?”店主显得颇不以为然:“这么小的玩具有什么危险咯,又不会当作零食吃进肚子。”

提醒

内含两种有害气体或可致命

据广西梧州市疾控部门调查发现,“臭屁炸弹”释放的气体中含有硫化氢及氮氧化物这两种有害气体。轻度吸入这两种气体可引发身体不适,若吸入浓度高,严重者可能造成死亡。

“只要有学生玩这种危险玩具,老师会立即没收。”长沙市仰天湖小学大队辅导员宋蓓蓓老师表示,学校明确规定不允许学生带危险玩具进校园,课余时间在校外也不允许玩危险玩具。长沙市工商局相关负责人表示,将会立即对危险玩具进行查封处理。■记者 黄京



记者在街头买到的最近在长沙校园内很火爆的“臭屁炸弹”。

记者 童迪 实习生 张寅宇 摄

相关新闻

热茶、火锅纷纷把孩子“烫”进医院

本报12月16日讯 “昨晚8时左右,医院又收治了两名烫伤的孩子,现已有4名孩子因烫伤住进普外科。”今日上午,省儿童医院一科护士长徐红宇介绍,经过紧急的抢救和护理,这几个孩子已无大碍,但他们身上触目惊心的烫伤伤口,让家长 and 医护人员都心痛不已。

12日,2岁多的玲玲不小心绊倒了妈妈放在地上的火锅,右膝直接跪到滚烫的锅里,妈妈本能地帮她脱下裤子,却因为用力拉扯拉,伤了她娇嫩的皮肤。碰到这种不幸的还有其他3个1-5

岁的小朋友,他们都是被热茶、菜汤或火锅烫伤,一烫伤就被家长立刻脱下了衣服。

“孩子烫伤后,脱衣服要特别注意力度和方式。”徐红宇说,如果烫伤比较严重,用力拉扯衣服很可能扯伤孩子的皮肤,甚至可能把整块皮肤扯下来,这是很危险的,最好的方法是用剪刀剪开衣服。立即用流动的冷水来冷却伤口,可以用凉水冲或直接浸入冷水中30分钟。情况严重的孩子应马上送到医院就诊。

■记者 张春祥 通讯员 姚玥

湘妹子刘一祯 与道德模范“切磋”

本报12月16日讯 今天上午,“中华孝亲敬老楷模”刘一祯与湖南“孝老爱亲”道德模范和“身边好人”欢聚长沙,召开座谈会。会上,湘妹子刘一祯介绍了她多年来敬老爱老助老的经历,她的一句“天下最不能等待的事就是孝顺”,让在场的人深受感动。

刘一祯出身在郴州安仁县,是中华孝老爱亲楷模、空军政治部著名歌唱家。几年来,她陆续慰问了全国20多个城市的100多家敬老院和福利院。为进一步加强对我省高校大学生进行孝敬老人的传统美德教育,她将于12月29日在湖南大学举办第二场音乐会,用歌声和行动宣扬“孝”的美德。

■记者 胡抒雯 实习生 刘宇慧

深入开展创先争优活动 时代先锋

岗位认领 让无职党员有位有为

近日,常德澧县澧南乡新堰村的村民晚上睡觉踏实多了——村里的曾凡绪、朱世国等无职党员认领了“治安维稳先锋”示范岗,自发组成一支摩托车队,每晚在村里巡逻。

在创先争优活动中,常德澧县积极探索农村无职党员管理新模式,通过设立十大先锋示范岗,让农村广大无职党员有岗有为。目前,全县17万名无职党员每人都认领了1个以上的岗位。每名无职党员立足认领的先锋示范岗位,强化责任意识,认真履行承诺,为群众办实事解难事7000多件,化解矛盾纠纷400多个。

■记者 胡抒雯 实习生 刘宇慧

众望所归者 一路拓成荣耀

网球明星 纳达尔

SPORTAGE 狮跑
都市开拓者

KIA
东风悦达·起亚

5年动力总成保修
10万公里保修

风雪拓界 豪礼成双
自12月1日起至12月31日,购任意一款狮跑,即可获赠空调滤芯和拓界装备(购任意一款狮跑,即可获赠空调滤芯和拓界装备,数量有限,送完即止,详情请洽当地经销商。)

拒绝攀比,我谁跟谁比;拒绝攀比,我敢要在石砾滩的开拓路上,惬意地驰骋于一个又一个荣耀之间,我会让征服的足迹,全数都写进我的名片,与你携手再创下一段佳话。

09年 最受消费者喜爱SUV	09年 年度风云SUV
10年 年度最受欢迎SUV	08-10年 SUV车型销量冠军

东风悦达起亚汽车有限公司 全国培训中心:800 828 5985 网址:www.dyk.com.cn

SPORTAGE R 狮跑

SOL 秀尔

FORTE 福瑞迪

SPORTAGE 狮跑

CERATO 赛拉图

CERATO 赛拉图 欧风

RIO 锐欧

Optima 铂悦

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668,84315678,84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段440号 邮编:410005